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Zadání č. 19:

Do registru W se vloží adresa SP - d1*L + d2, kde d1 a d2 jsou dva přímé 8bitové operandy (bez znaménka, tzn. čísla 0 až 255). (SP zde označuje obsah registru SP a L obsah registru L).Upřesnění:Předpokládá se že L je velmi malé přirozené číslo (různé od nuly). Z tohoto hlediska se jeví jako výhodné vyhodnotit součin d1*L pomocí opakovaného sčítání (tzn. : d1+…+d1).

Princip:

Do registru W máme uložit adresu SP - d1*L + d2. Jelikož jsou d1 a d2 dva přímé 8bitové operandy bez znaménka, mohl jsem je uložit do hlavní paměti na adresy 0001 a 0002. Hodnoty registrů SP a L se nastaví ručně v simulátoru. Protože se hodnota registru L  předpokládá jako velmi malé přirozené číslo různé od nuly převedl jsem součin d1*L na součet d1+…+d1. Tento součet jsem realizoval cyklem, který v jednom průběhu přičte d1,počet průběhů je L. Po skončení tohoto cyklu jsme získali součin L*d1.Nyní k našemu součinu přičteme hodnotu operandu d2, čímž získáme výraz d1*L+d2. Tento výraz je uložen v pracovním registru W. Konečný rozdíl SP-d1*L+d2=SP-W je tvořen jako W-SP a následně negován. Celkový výsledek  je uložen v registru W. Mikroinstrukci jsem nastavil na kód 00, který byl volný (všechny starší instrukce jsou tedy stále k dispozici).

Výpis mikroinstrukce:

GS:
OEW ECW , 6 , 0 ,



;W:=W xor W {W:=0}


OEPC OEAB MRD , 0 , 0


;

n1:
OEPC OEAB MRD ECINL , 0 , 10 ,n1
;wait


OEINZE PES , 0 , 0 , testuj


;S:=[PC] {S:=d1}

pricti:
OES ECW , 10 ,0 ,



;W:=W+S

testuj:
ECL , 0 , 19 ,test        


;L:=L-1, test L

test: 
 , 0 , 0 , pricti




;L<>0 => znova


ECPC , 0 , 0 ,
 
     


;L=0 => PC:=PC+1


OESP ECW CI0 , 11 ,0 ,


;W:=W-SP


OEW ECW CI0 , 3 , 0 ,


;W:=notW {W:=SP-W}


OEPC OEAB MRD , 0 , 0 ,  


;

n2:
OEPC OEAB MRD ECINL , 0 , 10 , n2
;wait


OEINZE PES , 0 , 0 , secti 


;S:=[PC] {S:=d2}

secti:
OES ECW , 10 , 0 , 
 


;W:=S+W


ECPC , 0 , 0 , FETCH 
     

;PC:=PC+1

Použité kontrolní signály:

OEPC

- enable output of PC to internal BUS

OEAB

- enable output of BUS to AB

MRD

- memory read

ECINL
- reads data on DB in to INL register

OEINZE
- enable output of zero extended INL to BUS

PES

- enable load value on internal BUS to S

OES

- enable output of S to internal BUS

ECW

- write to W enable

ECL

- enable counting of L

ECPC

- enable counting of PC

OESP

- enable output of SP to internal BUS

OEW

- enable output of W to internal BUS

Výsledky ladění:

0000 00
(kód naší instrukce)

0001 02
(=d1)

0002 03
(=d2)

L=2;  SP=9;

W:= 9 - 2.2 + 3 = 8

0003 00
(kód naší instrukce)

0004 04
(=d1)

0005 05
(=d2)

L=3

W:=9 - 3.4 + 5 = 2

Závěr:

Mikroinstrukci jsem programoval v programu SIMDOP rev. 2.1 přestože již byla na světě novější verze (doufám ve zpětnou kompaktibilitu). Správnost mikroinstrukce jsem odzkoušel na spoustě příkladů (dva jsou ukázány výše ve Výsledcích ladění). Při ladění programu mi dost vadila pomalost překládání zdrojového kódu (na mé 386SX se v podstatě nedalo programovat).

Vývojový diagram:

00




 




























FETCH

Výpis programu:
GS:
OEW ECW , 6 , 0 ,



;W:=W xor W {W:=0}


OEPC OEAB MRD , 0 , 0


;

n1:
OEPC OEAB MRD ECINL , 0 , 10 ,n1
;wait


OEINZE PES , 0 , 0 , testuj


;S:=[PC] {S:=d1}

pricti:
OES ECW , 10 ,0 ,


;W:=W+S

testuj:
ECL , 0 , 19 ,test        


;L:=L-1, test L

test: 
 , 0 , 0 , pricti




;L<>0 => znova


ECPC , 0 , 0 ,
 
     


;L=0 => PC:=PC+1


OESP ECW CI0 , 11 ,0 ,


;W:=W-SP


OEW ECW CI0 , 3 , 0 ,



;W:=notW {W:=SP-W}


OEPC OEAB MRD , 0 , 0 ,  


;

n2:
OEPC OEAB MRD ECINL , 0 , 10 , n2
;wait


OEINZE PES , 0 , 0 , secti 


;S:=[PC] {S:=d2}

secti:
OES ECW , 10 , 0 , 
 


;W:=S+W


ECPC , 0 , 0 , FETCH 
     


;PC:=PC+1
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